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A vidék és központ.
— május 29.

(Dr. Zs — y) Legyünk jó hiszemüek 
és higyjük, hogy nemcsak a politika gépe- 
zetébe helyeztek egy uj egészséges, jól 
emésztő gyomrot, hanem a közéletünk is 
megujbcdott felfrissült.

Csupa véletlen találkozás ez a kettős 
iecrganizáczió ; mert nálunk a politika és 
közélet ritkán haladnak egy meggyén, ereik 
nem igen lüktetnek harmonikusan ;sőt gyak­
ran megesik, hogy a politika és közéletszembe 
kerüljenek és jól besározzák egymást.

De — ismételjük — ne legyünk szkep­
tikusak : higyjünk egy egészséges magyar 
t ársadalomban, a mely az ideális nemzet­
államot van hivatva kiépíteni. Kérdés, hon­
nan buzogjon elő az ezt elérni óhajtó 
akaraterő ? A társadalomból és csakis kis 
t ársadalomból ! Az állam nem tesz és nem 
is tehet semmit. Az apró cseprő politikai 
kérdések lenyűgözik szélmorzsolják ener­
giáját, abból a közélet nem kap semmit, 
legfeljebb a salakját; ennek az illatától 
pedig még ma is koldul a közélet tiszta­
sága. Az impulzust megadhatja az állam; 
ez a villamos szikrát kell azután a társa­
dalomnak hatalmas, nagy mozgtaó erőkké 

duzzasztani.
Hangoztatják, elismerik, hogy a tár­

sadalom egészséges gyökeret csakis a 
vidéken verhet. A vidék az, a mely hi­
vatva van a mai elsatynyult, szétforgácsolt 
közéletet megváltani. Csakis a vidék ép
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lm vége van az édes, szép idillnek,
Igen, igen, örökre végro van.
Legjobb lesz szépen, titkon eltemetni,
Minek siratnánk, úgyis hasztalan 1 . . .

Nem jő az vissza, akit eltemettek,
Tudom, meggyógyít gyorsan az idő. 
Szerelmes órák, édes, boldog órák, — 
Örökre oh, örökre — adiő ! . . .

>íem azt sajnálom, hogy már itt a zord ősz, 
Es hull az ákácz sárga levele 
Nem az fáj, hogy már vége a regének : 
Csupán az, hogy miért volt kezdete ?

Unger Ida.

szervezete ; puritán erkölcse és felfogása 
szolgáiba szilárd alapul a társadalom ki­
építésénél. És mégis mit látunk ? Azt, hogy 
eme czélt nemhogy megközelíteni igyekez­
nének, hanem mesterkélten, minden utón* 
módon eltávolodnak attól. Manapság a 
vidéki városok, mind megannyi, egy egy 
halvány kivonata a központnak — Buda­
pestnek. Már pedig az ilyen fakó kópiák 
nem érnek semmit. Még akkor sem ve­
hetnek nagy hasznát, ha érdemes lenne 
Budapestet majmolni. A főváros Magyar- 
országnak nem az, a mi Pár is Franczia 
országnak és London Angliának. Párisból, 
Londonból eszmék indulnak útnak, a me­
lyek bejárják az egész világot; a szellem: 
a tudomány, a műveltség, az ízlés sehol, 
oly hálás talajra nem talál, mint ezekben 
a városokban. Budapest mindezt nem mond­
hatja el magáról. Ez egy rakás Ízlésesen 
és Ízléstelenül összehányt kő hal máz, mely- 
hezmagyarország szivének nem sok köze van. 
A magyar faj jellege, sajátossága sehol 
sem nyilatkozik benne; példát, a mely 
után el lehet indulni, nem képes adni. 
Czantrummá tették, mert szerencsés ge­
ográfiái fekvése van. de egyébbel nem igen 
szolgált rá, hogy a nemzet élén való ha­
ladást magának vindikálja. Daczára ennek 
óriási vonzóerővel bír és magába szív min. 
dent, a mi jót csak az ész vagy a ter­
mészet produkál. De ezeket aztán el for­
málja a saját képmására, úgy hogy rá se 
lehet többé ismerni. Ezért, merülnek fel 
ismételten hangok úgy a sajtóaan, mint a 
közvélemény egyébb orgánumaiban, hogy
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— Kik és milyen emberek voltak a rési 
debreczeni hóhérok ?

— Felelt reá - Hatalma?, tagba szakadt 
emberek, s a legnagyobb urak.

Mert bár furcsán hangzik ez, de a régi 
debreczeni hóhéroknál boldogabb, megeló- 
gedtebb embert aligha lehetett volna ta­
lálni.

így nevezetesen a tizenhatodik század 
végén, mikor még a testi fenyíték válogatott 
módszeré napirenden volt, a debreczeni hó­
hérnak minden egyes ütés után négy garast, 
mi abban az időben igen sok pénz volt, s 
minden akasztás után száz garast fizetett a 
nemes városi tanács. Eltekintve a „summáé“ 
dolgoktól, mikor a hóhér „mélyen leszállított“ 
összegért teljesítette kötelességét.

Különben a debreczeni hóhéroknak 
messze földön ismert volt a nevök. így pél­
dául elbeszélésünk hőse, a vasmarktt lőrincz- 
napi Lőrincz Pálnak hót vármegyében sem 
lehetett volna párját találni, kiről maga a 
nemes városi tanács is így emlékezett meg :

„Minek előtte a sátán ördöge bele nem 
bujt volna, oly szép módon volt jártas mes­
terségében, hogy más varmegyékbe is több­
ször ejhivatott vala kisegíteni11

Es Lőrincz Pál szivvel-lólokkel élt híva 
tásának, s mint egy korhű kimutatásból is 
olvasható ; „sera azelőtt, sem pedig azok 
után nem történt annyi pellengére állítás, 
akasztás, mint az ő működésének, ideje 
alatt“.

Mert Lőrincz Pál nem csak kifogástalan 
hóhér volt, de kitűnő detektív is, s alig múlt 
el olyan nap hogy jelentést nem tett volna a 
főbíró uramnak, melynek értelme szerint: ezt

Budapest a vidéki városok rovására fej­
lődik. Az erőket, mind a fővárosban kon- 
czentrálják és ebből az országunk nem 
juttatnak semmit. Hogy hova vezetett ez 
mutatja az a körülmény, hogy Budapest 
leljesen elvesztette nemzeti jellegét és át 
van itatva a kozmopolitizmustól.

Nagyon helyes : az országnak legyen 
egy díszes fővárossá. De ez viselje magán 
e nemzeti bélyeget és ez csak akkor kö- 
vetknzhetik be, ha a vidéknek megizmo­
sodott . megerősödött, fölösleges produk­
tumai varrnak. A tűzzel vassal való czent- 
ralizálás oda vezetett, hogy van egy nagy 
fővárosunk, a mely minden csak nem ma­
gyar- És e mellett még a vidéki városok 
is megadták ennek az árát; mert a fővá­
ros rohamos fejlődése következtében foly­
ton seuyvedtek össze sanyarodtak.

Ha a jelek nem csalnak: a reakezió 
megkezdődött. Észre vették, hogy ezek a 
fejük tetejére állított állapotok jót nem 
szülhetnek. Már minél sűrűbben kezdik em­
legetni a vidéket, a jó vidéket, a mely 
istápolásra, gyám öli tásra szorul! Ki is ad­
ták már a hangzatos jelszót: „Vidéki köz 
pontokat kell létesíteni ! “ Bravó ! Adja 
az Isten, hogy ez a jelszó áttvedlődjék 
valaha tetté ! Annyi bizonyos, hogy az át­
alakulás elé e legnagyobb nehézségeket 
maga a vidék fogja gördíteni. Ez a paro- 
doxonnak látszik, de sajnos igy van. A 
vidéki városba ugyanis már annyira bele­
lte magát az az utánzási vágy, hogy nem 
egyhamar lesz képes a saját lábán járni. 
Folyton a fővárosra függeszti a szemét és

és ezt, ki itt és itt található fel, ekkor és ek 
kor, éppen akkor csípte nyakon, mikor ilyen 
és amolyan bűnös szándékkal ezt és ezt akarta 
elkövetni.

Ennyi pedig teljesen elég volt.
Hiába, a régi időben annyi volt a hóhér 

szava, mint manapság holmi királyi tanácsos 
czimmel felruházott állam titkáré. S mivel 
abban az időben nem lehetett várni a kúriá­
tól azt, mit a tábla megtagadott, — azon fris­
sen végre is lett hajtva a nemes városi ta­
nács még nemesebb határozata. Ennek pedig 
Lőrincz Pál uram örvendett legjobban, mivel 
övé lett a sallárium, a nemes tanácsé az er­
kölcsi siker, az elítélté pedig a hatalmas kék 
sávok sokasága, melyek eredetűket a Lőrincz 
Pál czifrára nyesett mogyorófa pálczaljától 
vették.

Egyebekben lőrineznapi Lőrincz Pál hi­
vatalos hóhér és senki által megnem bízott 
dedektiv egy perczig sem volt becsületes em­
ber. Különösen a szertelen pénzvágy volt 
meg nála nagy mértékben, s mint kalandos 
alcsapatása után beszélgetették a jó debre- 
czeniek, nem egykét ártatlan embert idézte­
tett ő törvény elé, csupa önzésből.

Ma az ipára, holnap a napára majd a 
sógorára került a sor és igy tovább.

Legjobban azonban a szerelemre vágyó, 
csókért élö-haló fiatalság rettegett tőle. Pár- 
évi működése, alatt alig volt található Deb 
reczen városában olyan fiatal legény, ki az ß
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ennek az agyával gondolkozik, annak a 
gyomrával emészt. Erről leszoktatni kissé 
bajos lesz.

Az ipar és kereskedelem terén fog leg­
hamarabb észre térnimert hát itt a 
praktikus szempontok az irányadók A 
kétszerkerkettő kérlelhetlen dogmája le­
fogja tiporni az előítéleteket.

De mi lesz a művészettel, irodalom­
ról, ízlésről ugyan Budapesten is alig le­
het szó, sőt éppen erről legkevébbé ; mert 
ezek helyett hagyobbára csak egy nemzet 
közi zagyvalékot látunk, Be van bizonyítva 
hogy a vidék adja a leghatalmasabb ta­
lentumokat. Ezek bizonyára eredetiek is, 
csakhogy az internaczionális levegő csak 
hamar lehámozza róluk az eredetiséget. 
Minden valamire va’ó tehetség Budapest 
felé gravitál és ezért marad a vidék árván. 
Pedig hányszor bebizonyított igazság, hogy 
a központ levegője nem éltet hanem 
gyakran öl. A zsenialitás a vidéken éppen 
úgy alkot, mint a fővárosban, Sőt úgy 
j)bban.

Nemzeti társadalmat akarunk. — 
vigye bele az ország : a vidék önönmagát 
és ne meghamisított, felhígított mázát — 
akkor meg iesz.

A közigazgatás egyszerűsítése. A belügy­
minisztériumban a közigazgatás egyszerűsítés- 
sí t, a bürokratizmusnak szükebb körbe való 
zoritását tervezik. Addig is mig a gyökeres 

éi rendszeres reform ideje elérkezik sokat le­
nét javítani ezáltal közigazgatásunkon, az ad- 
minisztráczió mindjárt frissebb, közvetlenebb, 
jobb és olcsóbb lesz.

Mint értesüiönk, belügyminisztérium ki­
küldöttje elsősorban Kis Küküllő vármegyében 
fog gyakorlati tapasztalatokat gyűjtőn! arra 
nézve, mit és meunyit lehet elkenni a közi­
gazgatási gépezet ama felesleges hol súlyából, 
a mely a könyü és sikeres funkczionálást oly­
annyira megnehezíti.

kimentő jelentése folytán deresre nem kapa- 
lott volna,

Végre Q gyszer aztán őtel is utólérte a 
fámat, vagy korhű kifejezéssel éken a : 
■«era.

Lőrincznapi Lőrincz Pál ugyanis — ki- 
nak vármegyékre szóló szép menyecske fele­
sége volt, s ki valamikor holmi felvidéki 
kurta nemes lehetett, — maga volt a megtes­
tesült innyenczség. Talán még ételéből is 
elengedett volna egy két évet egy haszontalan 
ctigánv halért.

Mivel pedig abban az időben minden 
vármegye mondhatni egy külön országot ké­
pezett, s még csak hírből sem ösmertók s vi- 
czinálist, csak minden tizedik évben lehetett 
egy-egy tiszaháti embert látni városunkban. 
Úgy aztán Lőrincz Pál uram csak sok utánna 
járással juthatott egy kőt vizi csemegéhez.

— De azért önnek is ki találta a módját.
A tizenhatodik század végén ugyanis 

még hire hamva sem volt a mostani üdülő 
helyül szolgáló „tomlék-kert“ nek. Dehogy volt 
Igenis volt ott egy hatalmas, náddal, sással 
szegélyezett tó, tele kisebb nagyobb halakkal 
partjain a kuruttyoló bókák ezreivel.

— Milyen másvilág volt akkor I
Alig hogy lement a nap (akkor talán 

még a nap is más volt az égen) kezdetet 
vette az egész várost és határát be 
töltő béka hangverseny, — ehez járulván a 
város kül és beltelkén feltalálható hatalmas 
juhász kutyák üvöltése, (akkor még nem ös 
merték a kutya adót) mihez hozzá járult még 
a mostani corzó helyén nőtt zöld pázsiton
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Politikai hírek.
A jövő évi költségvetés.

Mint Budapestről értesítenek, az egyes 
minisztériumokban már nagyban dolgoznak a 
jövő évi költségvetés összeállításán. A pénz 
ügyminiszter átirat után hívta föl a tároza 
költségvetéséik tervezeteinek idejekorán való 
elkészítésére az összes igazgatási ágak veze 
tőit, nem mulasztván el hozzátenni felhívásá­
hoz azt a komoly figyelmeztetést, hogy a 
szükségleteik előirányozásánál szigorúan szem 
előtt tartsák a takarékosság követeléseit. En­
nek az évonkint megújuló fölhívásnak az idén 
a szokottnál nagyobb súlyt ad az általános 
gazdasági helyzetnek nyomasztó volta és az a 
körülmény, hogy állami háztartásunkban úgyis 
nagy a száma az oly kiadási tételeknek, a 
melyek emelkedő további kiadásokat vonnak 
maguk után. Az uj hivatali állások szervezé­
sével járó személyi kiadások, melyeknek az 
idei büdgetben való nagyarányú jelentkezése 
első tekintetre még a képviselőház pénzügyi 
bizottságát is megdöbbentette, értesülésünk 
szerint jóval kissebb progressziót fognak fog­
nak ölteni a jövő esztendőre, Viszont annak 
a lehetősége sincs kizárva, hogy párhuzamo­
san az adminisztráezió egyszerűsítésével némi 
megtakarítások már a legközelebbi büdgetben 
elérhetők lesznek.

A kvóta.
A kormányelnök ma délelőtt a képvise- 

lőháznak bemutatta a kvóta bizottságok meg­
állapodásait, a melyeket törvénybe foglalva, 
a következőkép terjesztett elő :

1. §. A közösügyi kiadásokhoz való hoz­
zájárulási arány 1900. julius 1-étől 1900. de - 
czember 30-áig állapittatik meg.

2. §. Mindaddig, mig a monarchia két 
állama közt a vámközösség fönnáll, a vám - 
jövedék vámjövedelme közösnek nyilvánittatik 
és a törvényekben megjelölt levonások után 
a közösügyi kiadások fedezésére fordit- 
tatik.

3. §. a kőzösügyi költségekhez való hoz-

heverésző báránvkák. és kecskék mekegése, 
majd pedig a Szt. András templom gilingga- 
langja hangzott föl, (mit a mostani pércsi ha­
rangszóhoz hasonlíthatok) s ezzel teljes volt 
harmonium, az úgynevezett megszokott éjjeli 
csend.

Lőrincz Pál hóhér rendszerint minden 
alkonyaikor ott horgászott a templom mögötti 
tó partján, kéjes izgatottsággal lesve várva 
a fonal hirtelen mozgását, mi ha bekövetke­
zett mint egy magánkívül ragadta meg az 
eviczKólő áldozatot. Bár ha sokszor megtörtént 
vele, hogy hal helyett holmi vizikigyó ada­
tott fáradtsága dijául. De azért azt eum vette 
valami rossz néven, mivel Derékszoritó Ger­
gely törökországot is keresztül kasul bejárt 
patikárus jó pénzt, adott érte. zsírját hasz­
nálván nyavaja törés ellen, bőrét pedig kor­
bácsnak a csemetéi számára.

Egy ilyen horgászat alkalmával történt, 
hogy Lőrincz Pálnak sehogysem szolgált a 
szerencse. Már több óra hosszat görnyedt ott 
a tó csúszós, kákás partján, s még sem tu­
dott halhoz jutni.

— Eh. aki átkozója van, ez már még is 
borzasztó, — dörmögte fogai között, s még 
egy utolsókisérlet gyanánt bedobta a horgot, 
s mikor újra kihúzta a vízből, csudálkozva 
tapasztalta, hogy hal helyett egy csinos női 
papucsot halászott ki.

llm, a bsszorkánycsudáját, oz aligha 
nem jelent valamit, mormogta fejét bólin- 
gatva, s rövid morfondirozás után vállára 
kapta a fűzfa horgot.

Maga sem tudta miért, de egyre mindig

1900 máj tu 306

zájárulási arány úgy állapittatik meg, hogy a 
vámjövedelem levonása után még főn maradó 
összegből a magyar szent korona országai t 
34.4 százalék, a birodalmi tanácsban képviselt 
országokat és királyságokat 65 6 százalék fogj t 
terhelni. Azon a napon, a melyen az uj kulcs 
alkalmazásra kerül, az 1872 : XIV. t. ez., a 
meiy a határőrvidék czimén fizetendő praczi • 
piumra vonatkozik, a két törvényhozás egy­
behangzó határozata alapján hatályon kívül 
helyeztetik.

Egy nagybeteg király.
Budapest május 29.

Hosszú idő múlva először jutnak ismét 
hivatalos jelentések nyilvánosságra Ottó 
királyról, a b a j o ro k szerencsét ural­
kodójáról.

Mig eddig a fejedelem egészsége serem*' 
kívánnivalót som hagyott hátra, addig most 
betegségek keserítik meg életét.

Már két év előtt vesebaj jelenségei mu­
tatkoztak nála, a minek az orvosok nem tu­
lajdonítottak komolyabb jelentőséget ; most 
azonban a betegség sokkal hevesebben lőpei t 
fel: a vesében kőkópződést állapítottak meg. 
mit az orvosok a szükséges mozgás nélkülo 
zésének tulajdonítanak. Ily kőképződés mindig 
nagy fájdalommal jár ugyan, de egymagában 
még nem életveszélyes.

Veszélyessé válik azonban azon körül - 
mény folytán, hogy a királynál rendszeres 
gyógyítási eljárást nem lehet alkalmazni.

Ottó király régtől fogva valósággal irtó­
zik mindnn személyes érintkezéstől. Hogy pél­
dául megnyithassák, ahoz különös kedvező 
napokat kell kivárni, mig borotválásról zná r 
évek óta teljesen le kellett mondani.

Erőszak alkalmazására gondolni se lehe­
tetlen mert könnyen megtörténhetne, hogy a 
boldogtalan fejedelmet az izgatottság rögtön 
megölné.

Úgy látszik tehát, hogy a mitől régóta 
tartanak, most be fog következni.

gyorsabban-gyorsabban lépkedett haza fel*. 
Aztán úgy érezte, mintha az az átázott pa 
pucs ur.yancsak szurkálná, sértené a tenye­
rét, ujjait. Hol az egyik kezébe vette, ho! a 
másikba tette, s azonkívül mintha valaki a 
fülébe súgta volna : siess, siess.

Mikor a c-apó utcza végén levő aádfe- 
deles hajlékához ért, — mintha csak valaki, 
az az előbbi hang megsúgta volna. — bete­
kintett az ablak felső szárnyán, de abban a 
pillanatban mint egy megsebzett vad pattant 
hátra.

— Hab, adta, teremtette, (abban az idő­
ben meg ez volt a legnagyobb káromlás) — 
rebegte ökölbe szorult kezekkel, — mi törté­
nik oda benn.

— A saját feleségem, az Ágnes a fő­
bíró ölében és ... és cső . . . csókolóznak.
Huh ! . . .

Már már a sarkából akarta kifordítani a 
kapu ajtaját, mikor mint egy megszégyenülve 
lépett vissza a küszöbről.

Pali, Pali, — szólt mint egy önmagához
— mint akartál tenni. Te és kidobni házadból 
a főbírót, az kettő. Holnap olyan biztos, mint 
kétszer kettő négy, hogy nyársba huzata*, 
elevenen temettetne el Nem. . . . nem Pali. 
más utón módon kell elégtételt venned. 
Gondolkozzál csak Pali, hiszen okos ámbár 
vagy te.

— Igen, igen meg van, háhaha meg van
— kaczagott fel rekedten a hóhér, — majd 
őrült sebesseggel rohant végig a csapó-utczán 
egyenese a főbíró hatvan utczai portájához,

i...
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A rendszeres gyógykezelés lehetetlensége 
folytán a király vaserős szervezetét egy kü­
lönben nem veszélyes betegség fogja tönkre 
tenni.

A király hires orvosai alig tehetnek va- 
lamit a betegség ellen, és úgy szólván ölhetett 
kézzel kénytelenek nézni, hogy egy nagy 
ország fejedelmét mint ragadja el a halál.

Városi közgyűlés.
(Második nap.)

Dégenfeld József gróf, elnök, a gyűlést 
miután megnyitotta ; következett B a r d ó c z 
Antal, a tegnap megválasztott uj rendőrbiztos 
hivatalos eskü mellett történt felavatása.

Majd Király Ferencz orszgy. képviselő 
személyes kérdésében szólalt fel, melyre az 
impulsus a tegnapi gyűlésből hozzá jutott, 
ama körülmény adta, hogy Szabó József fő 
számvevő kijelentette, hogy ő politikát nem 
csinál, mig vannak „tekints ide, tekints odau 
ember kik mindenből politikát akarnak csi- 

-Calni. E kijelentését úgy vették dr. Király 
Fe rencznek, mintha abban személye ellen is 
irányulna valemi sértő s ezért szólalt ma fel, 
ugyanakkor kijelentve, hogy őt az igaznak 
kijelentésében semmi és senki sem fogja 
megakadályozni.

A közgyűlés dr Király Ferencz felszóla 
lása után egyhangúlag jelentette ki, hogy 
Szabó József főszámvevő, részéről még 
csak árnya sincs a személyes sértésnek. "Ezt 
tudomásul vette, épen midőn a közgyűlési te 
rom kis ajtaján belépett a főszámvevő és sie 
tett kijelenteni hogy tegnapi azon kifejezése, 
melyért ma személyes kérdésben emelt szót, 
általános tekintetekből hangzottéi ; de a sér 
lés nyilát nem hordta magában.

Aztán következett az állategészség 
ügyi jelentés az 1897 év 1 V-ik és 1900 
év I-ső negyedévről. Az erről szólott jelentést 
egészben tudomásul vették.

A korosán vett 2-ik pont volt a tanácsi

hol olyat ütött öklével a tölgyfa ajtóra, hogy 
majd izzó porrá zúzódott.

— Ki van ott, ki úti veri azt a kaput, — 
hangzott kis idő múlva egy erős női hang, 
mi arról tett bizonyságot, hogy gazdája, holmi 
rátermett amazon lehet.

Én ; vagyok nemzetés nagy asszo­
nyom, — szólt, jobban mondva nyögte a hó­
hér féktelen dühében.

— Áh, maga az öcsém uram, hóhér, — 
hangzott a hang ujra, — s nem sokára a fő 
birónó terjedelmes alakja jelent meg az ut-
czán.

— Nagyasszonyom, — szólt Lőrincz Pál 
nem emberi hangon, — baj van, borzaztó baj 
van. A főbíró uram, ... a főbíró uram álnok 
ságon töri a fejét, meg csalta nagyasszo­nyomat.
, , Mi • • > mit betzél öcsém uram, — 
kérdezte a fdbirönó fülig voresdve.

~ Ázt, szóit minden szói hangsúlyoz­
na a hóhér, - hogy megcsalta nágyasszonyo- 
u> ómat Ott van L&líiro a feleségem az öléheo 
ül, úgy turbékolnak mint a galambokhoz 
illik.

— Az ... az én férjem, a főbíró, a (bí­
bor, a Gabi, a . . . maga feleségénél, — kiál­
totta csípőre tett kezekkel a tőbiróné. Hah, 
aki ördöge van, ez megtorlást követel.

—•Jöjjön, jöjjön hóhér, ott van egy ha- 
-almas husáng az ajtónál, adja csak ide. így 
nú Most már mehetünk.

És mentek is, jobban mondva, hol a fő- 
bironé volt elöl, hol a hóhér. Végre aztán 
megérkeztek. Betekitottek az ablakon. Hol a 
fobironé feheróbb a falnál, hol a hóhér.

előterjesztés törvényhatósági mun- 
kásközvetitő és helyetesének kijelölés- 
tárgyában, mely Király Gyula, városi ta- 
tanácsnok, személyében állapodott meg, helye 
teséülepedig a gazdasági egyesület titkára, 
szenteltetett ki, ki hajlandó e tisztséget elfo­
gadni, mely 100—300 korona tisztelet díjazás­
ban is részesül.

Harmadig pont volt a »áros határának 10 
átlategézségűgyi kerületre felosztása tárgyában. 
(Szabály rendeletek javaslattal)

A közgyűlés előterjesztésé bői e pontot, 
illetőleg kitűnik, bogy a tanács a miniszter 
feltételeit nem fogadhatta el nagy kölcség és 
csaknem kivihetetlenség szempontjából, tehát 
már kevésbé terhes és mégis előnyös módoza 
tot kertek s minisztertől. A közgyűlés a 
szabályrendeletet elfogadja.

Negyedik pont akö r kemonczei 
téglagyá r-ii z 1 e t fejlesztése tárgyá­
ban, mely nagyobb vitára adott alkalmat. 
Ilozá szóltak : A c z é 1 Géza, városi főmér­
nök, S w a r c z Vilmos, és Kovács József, 
ügyvéd, ki kijelenti, hogy Debreczen meg­
szokta azt, hogy a várostól készpénzért veszi 
a téglát, ezt arégi szokást, mondja a fölszólaló 
kár volna kétes ujjitással megingatni: A köz 
gyűlés végro elhatározta, hogy a hitel meg­
adását nem mondja ki, hanem időről-időre 
a tanácsot fogja megbízni határozási, illetőleg 
hitelnyújtási joggel.

A g úti faraktár anyagkész­
letének leltározására kiküldött bizottság jelen­
tését a gyűlés levette a napirendről és a juli 
usi közgyűlésre halasztotta.

A gazdaságitanintézetneka 
Pallagra leendő kihelyezése foly 
ton szükséges építkezések községeire megsza­
vazott 460 003 korona kölcségre vonatkozó 
szerződés bemutattatik. E pont körül több szem 
pontból mélyebb eszme csere fejlődött mely­
nek egyik pontja volt, hogy a földmivelós 
ügyi minisztert értesitessök; hogy lehetőleg 
Debreczen, város téglagyárának készletéből 
használtatnak anyagok a biztos jövedelmet 
nyújtó építkezésnél.

— Nyissa fel hóhér a kaput, — hangzott 
a főbirónó suttogás szerű bongja, — s aztán 
egy lélek sem volt ez utczán.

Néma, kihalt volt az egész nagycsapé 
ntcza, csak a rendes éjjeli hrngveueny hang­
zott itt — ott, majd a batv^nu czán egy 
vénszorgó alakot ’ehetet látni. Myilván férfi 
lehetet, ki után egy hátra csúszott kontyu, 
lenem írható bosszúsak látszó nő lépkedett’ 
jobbjában egy darabokra tört bot félével.

A feend történteket követő napon Lörincz 
'ál debreezeni hóhér éppen háza előtt sétál­

gatott p pázva, mikor Góró Mdiály városi 
baktor fontoskod ; arczal mellette termet.

— Level''; hoztam volna mestor uram, — 
szólt az minden köszönés nélkül.

A héber mitsem sejtve vette át a hatal­
mas pecséttel ellátott levelet, s ezer féle rossz 
érzések között olvasta :

Hóhér !
Kelmed ezennel arról tudósitatik, "hogy 

mehet kelmed a merre lát.
A főbíró.

Klismcnt még az nap Lőrincz Pál, de 
vele együtt elment a főbíró is, mert a hóhér 
k’tünő detektív, ugyancsak hamar tele haran­
gozta a várost a papucs történetével.

Legjobb dolga lett a szép í?hohórnénak, 
ki úgy magához tudta édesgetni a gazdag ag 
legény cserepes Nagy Máté szomszédot, hogy 
még életében reá „testál“ ta úgy a csapó úti­
jai mint az, anna utczai házát.

A 460,0-0 korona kölcsön a sámsoni 
és Szöveti regálé kötvények Kötvényének 
forgalomba hozatából fedezések. A közgyűlés 
a szerződést elfogadta;

A Petőfidalkőr kérvénye is tár­
gyaltatott, melyszerint a tanácsi jelentésből 
kitűnik, hogy a dalkör : alapitó oklevelei és 
zászlóalján a város czimerétt használhatja.

Majd a Budapesten alakult D e bre­
eze n i kör kérvényét tárgyalják, melyben 
Debreczen szab. kir. város védnökség! tisztség 
elfogadására, évi segélynyújtás és a város 
czimerónek használatát kérik. A gyűlés évj 
100 korona segélyt szsvazott meg és másik 2 
pontnak is minden tekintetben eleget tett.

A belügyminiszter leiratát olvasta fel 
ezután V ecsey Imre tb. főjegyző. Abelügy 
miniszter Z á d o r Lajos és társai által a köz­
világítás havi kezelése ellen beadott felebbe- 
zésót elutasította; de egyúttal megváltoztatta 
a közgyűlés azon határozatát, hogy a keze­
lést nem a tanácsra bizza. A miniszter követeli 
hogy a kezelésnél a tanácsnak a törvényes jog 
biztosítva legyen.

Dr. Bakonyi Samu azt indítványozta 
hogy a miniszter leiratát ne fogadja 
el a közgyűlés, hanem újólag döntsön a kő., 
világítás végtelenül fontos kérdésében, minők 
kijelenti, hogy nem lehet kívánni sem, hogy 
ő ilyen kérdést előterjesszen. Végül a tanács 
előterjesztését elfogadták.

Majd a görög cath. templom ügyét vet­
ték tárgyalás alá. a. hívek azt kérik, hegy a 
Bárány csapszéket, vagy a mellette levő telket 
nyerje el a várostól.

Dr. Fejér Ferencz a nagyerdei park 
rendezése tárgyában emel szót. Kiemeli, hogy 
ha más városnak oly szép erdeje volna, mu­
togatná, a mi erdőnk pedig legkevósbbé sem 
felel meg a követelményeknek, mert vég­
telenül p o r o Sj a mi nagyban hoz­
zájárul a tüdőbaj elősegítésére, úgy hogy nem 
üdülő hely az, hanem egy parkirozotlan ta­
nya, honnót csak baczillusokat lehet haza­
hozni.

A c z é 1 Géza, városi főmérnök, kie­
meli, hogy mig a vizkérdés meg nem lesz 
oldva, addig sehogysem lehet az erdőt szeb 
bon parkírozni és mintegy kis tündérkeríté 
varázsolni és javasolja, hogy indítvány tétes­
sek a tanácshoz az erdő tovább fejlesztését 
illetőleg. A tanács íelhivatik, hogy a novem­
beri közgyűlés tegyen javaslatot a közgyűlés 
elé a simonyi ntcza és az erdő fejlesztése kér­
dését illetőleg.

Több apró ügy elintézése után a bi­
zottsági rendes közgyűlés 12 óra után vé­
get ért.

X A I* ! II I It E k.
Debreczen, május 28.

— Érettségi vizsga. Az állami főreáiis- 
kolában az érettségi vizsgálatok junius hó 
12-én és 13 án lesznek. A miniszteri biztos 
dr. Márki Sándor kolozsvári egyetemi 
tanár lesz, ki ez alkalommal családját is el­
hozza magaval.

— Állategészségügyi felügyelő Debreczen 
ben. Gremer Antal állategészségügyi felügyeli 
a magyarországi nagyobb ’forgalmú vátosnk: 
állategészségügyeinek tanulmányozására az or 
szágterü’etén körút ázást tesz, egyúttal 
D e b r e c z c n b e n is megjelenté
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< ' Faragó Miklós kér, állami 
állatorvos kíséretében városnak állategészeé- 
gügyi intézményeit megszemlélte me^ alka­
lommal »legnagyobb megelégedé­
sén ek adott kifejezést.

— A városok kongresszusa. Tegnap nyílt 
meg gyűrött a városok kongresszusa, melyet 
előértekezlet előzött meg. Ezen a kongres­
szus elnökének Zeclmieiste r Ká­
rolyt jelölték; alelnököknek llavranek Jó­
zsef székesfejérvári, Geréb Béla marosvasai - 
helyi polgármesterét és K 0 m lossy 
Artur debreczeni főjegyzőt. A gyű­
lés folyamán, mely a városháza nagy tanács 
kozó termében volt délelőtt tiz órakor, Kiss 
Ferencz győri főjegyző a győri előadói javas­
lat k ö z j 0 g i része mellett száll sikia es 
előadói javaslata első pontját, megtoldva a 
debreczeniek indítványával, ajánlja 
elfogadásra, de a kongresszus a 
debrecze 11 i megtold ást mellőzve 
fogadta el a javaslatot. A későbbi tárgyalá­
son a (5. pontnlá Kiss Ferencz előadó a 
debreczeni javaslat elfogadásával 
nem bíróság, hanem «felsőfokú közig. I ó- 
r u m» meghatározást javasol a közigazga­
tási vitás kérdések eldöntésére. Ennek lia- 
tározatatai ellen a szervezendő 1. fokú közi­
gazgatási bírósághoz lehessen fellebbezni. 
Komlóssy Artur a d e b r e c zeni 
javasl at 0 t pártolja. Felesle­
ges megint uj fórumot kreálni. A mai közig, 
bizottság nem más, mint egy iiavonkint egy­
szer összeülő bürokratikus gépezet. Ivánko- 
vits egyik javaslatot sem fogadta el. Uj má­
sodfokú bíróság szervezését kívánja. S a- 
1 a c z aradi polgármester és Ab r ah á m 
László Ivánkovits javaslatát fogadja el. V a- 
j a y és G eréb Béla felszólalása — rö­
vid ügyrendi vita után C z e c Il­
in e i s t e r elnök javaslatára kimondta 
a kongresszus, hogy hivatásszerű, független, 
szakértő bíróság szervezését kívánja. A 7. 
pontot Debreczen ugv módosítja, 
hogy a várossá való átalakulás feltételeit 
törvény állapítsa meg. A kgngresszus az 
eredeti szöveget lugadta el. 
Délután két órákkor a Loyd épület nagyter­
mében G y ő r városa a vendégek tisztele­
tére fényes diszebédet adott, melyen az első 
pohár köszöntőt S a 1 a c z Gyula aradi 
polgármester mondta a királyra. — K o m- 
lossy Arthur főjegyző pompás beszed­
őében a sajtót éltette. H a t órákkor 
pedig a v£rosnevezetességeit szemlélték meg.

— Egy havi élet. Az E m k e beküldte 
hozzánk a múlt liayi működéséről szóló je­
lentését, mely igen tartalmas kis füzet és 
élénk képét adja az egyesület áldásos mű­
ködésének. Az Etnke tagja lehet bárki, még 
pedig alapító vagy rendes tag. — Rendes 
tag 4 koronát tizet évenkint, alapitó 100—200 
koronát egyszerre, vagy kötvényben.

— Petőfi magyarázója. Tordai G rail 
Erzsébet, Petőfinek jelenben legjobb ma­
gyarázója, tegnap d. e 11 órakor, a főiskola 
dísztermében előadást, tartott az ifjúságnak, 
melyen a felnőtt lánynevelő intézet növen­
dékei is szép számmal jelentek meg. A 
művésznő ‘ legmézesebb szárnyalása liriku- 
tunk szerelmi, beíró és ódái költeményeit 
kommentálta igaz ielkesültséggel és végtele­
nül gazdag, színes vonásokkal. Miután 
főiskolai énekkar is elzengte fináléját

csokrot nyújtott át a tanárkar ajándékából 
és hálájából a még mindig tapsviharban
álló művésznőnek, ki minden idejét oly 
bámulatosan és annyi zseniális erővel vitte 
kedves küzdelembe a magyar költészet és 
kultaira fölemelő érdekében.

— Az isten küldötte. Szélesb kör­
ben ismert iparost vitetett ma be a rendőr - 
ség a közkórházba. Egy szabó iparost, ki a 
legbadarabb tervekkel foglalkozott. Azt hir­
dette, hogy őt az isten küldte, hogy boldoggá 
tegye a népet. E végből összevásárolt sok 
sok telket, persze csak szóval, hogy azo k 
helyére gyárakat, árucsarnokokat és egyebet 
építtet. Tervbe vett öt templom épí­
tést, Kossuth, Munkácsi és 
Petőfi szobrokat. Hogy miből építi fel 
ezeket, azt persze csak ő tudta. Kezdet t 
gyűjtő iveket kuporgatni, de persze senki 
sem adakozott. Hol egyik-hol másik vendég­
lőben vagy kávéházban ütötte fel sátorát s 
ott hirdette zavaros terveit. A neje is kérte 
ma a kórházba szántását s miután a „Bika“ 
előtt nagyon is rosszul viselkedett, intézke­
dés történt beszálltasára, Egyébiránt a pol­
gármestert is folyton zaklatta a terveivel s 
tanácsi végzés alapján megfigyelés alatt volt.

— A nöegyiet közgyűlése. Tegnap d. u. 
tartotta a nőegylet V. Szathmáry Teréz 
elnöklete alatt ez évi rendes közgyűlését, mire 
a tagok szép számmal jelentek meg. Az elnöki 
megnyitó után a titkár felolvasta jelenté­
sét, melynek vegén az egylettő1, hol 5 évig 
volt titkár, elbúcsúzott. A pénztáros be 
terjeszti számadását az 1899 évről. A felment­
vényt a közgyűlés megadta, a számvizsgálók­
nak pedig köszönetét szavazott. A módosított 
árvaházi alapszabályokat ismertette a titkár, 
melyet a közgyűlés elfogadott. Most az alel- 
nök és titkár választások következtek. Meg 
választották közfelkiáltással alelnökké Kom­
lóssy Arthurnót, titkárrá K 0 n c z Ákost. 
A lemondott, volt alelnököt Berger Hen­
riknél tiszteletbeli alelnökké, a leköszönt tit­
kár; S. Szabó Józsefet pedig tisztb. titkárrá 
választották meg.

— Tettenért betörő. Ritka jó fo­
gást csinált a vámospórcsi csendőrség a 
múlt héten. — Rosenfeld Ábrahám 
ottani lakos 25-én éjjel azzal jött a csendőr­
ségre, hogy egy legény betört a kamrá­
jába, de ő ráfordította a kulcsot. A csendőrök 
a tett helyére siettek és még ott talál- 
t á k a betörőt, Varga Samut, kinél tölcsér, 
lopó, kulacs, mécses és zsák voltak. A 
kamrában állott í úgy an is a gabonanemü és 
pálinka. A csendőrök a városházára 
kísérték a legényt és ott Fagyai József 
és Deák Imre csendőrök előtt vallatóra 

;úk. Varga bevallotta, hogy lopni akart, 
de azt tagadta, mintha a knrábbi betörések­
nek is ő lenne a hőse A kamrát álkulcsosai 
nyitotta fel. Az ügyet bejelentették a debre­
czeni kir. ügyészségnek.

— Értesítés. A Hortobágyon f. év. jú­
nius hó 10-én a gazdasági egyesület által 
rendezendő úri kettős és egyes fogat ver­
senyben részt ven ni kívánó fogat tulajdonos 
urak felkéretnek, hogy nevezéseiket junius 
hó 7-ig az egyesület ügyvezető titkáránál 
(Városház 1. emelet 14 szám) bejelenteni 
szíveskedjenek. A nevezésnél megjelölendő 
a fogatot hajtó szallagjának színe is. Az

:) s 1 kv Lajos, akad. igazgató-tanár remek 1 egyesület titkársága. Megjegyezzük hogy a

fenti fogat versenyen hölgyek dija is tog 
lenni, s erre már több aláírás történt.

— Máahol keraa igazságot. Egy igán ér - 
dekes történetet elevenítettek fel a napokban. 
Még az Ő r y árvaszáki ülnökkel történt, ki. 
jó izü humoráról volt őamert.

Belépett hozzá ogy el töpörödött vén
anyóka.

— Mi kell, kit keres, — kérdezte
öreg.

— Az igazságomat keresem instállom, — 
szólt az anyó.

— Mit, az igazságát ? — kiáltott fel Öry 
bácsi hatalmas hangján. Óh szerencsétlen, hát 
nem tudja maga hogy e földön csak a teme­
tőben van igazság.

A vén anyó csudálkozva nézett az öreg 
ülnökre, majd e szavakkal fordult ki a szó - 
oából:

— Köszönöm is igen szépen az őszinte­
séget tekintetes ur,

— Uránia színház Dehreczenhen-
A fővárosban állandóan látogatott és nagy 
kedveltságnek örvendő Uránia színház, — 
mely, vetített és mozgó képekben tudományos 
tételeket világosit megjövő héten Dabreczenbe 
érkezik. Az első előadás pénteken lesz.

— Tömeges h izasságkötós. A tegnapi nap 
folyamán a következők léptek házasságra :
E 1 s n e r Róbert állam vasú fi hivatalnok 
özv. E I s n e r Henrichné, sz. Stern. G s i l- 
ag Helénával. J> e k ő István kümíves 
r e v e s Ilonával, B r ü n Oszkár bérlő 

(Budapest) R o I. li Rózsával, R 0 t h Eipót 
helybeli női divat kereskedő leányával. Reich 
Sándor kereskedő Steyner Esztikével, 
Varga 1,ászló földmives, E i g e Zsuzsi­
kával.

— Szekér összeütközés, a közvá­
góhíd mellett állott a Polgári András szekere, 
ő maga nem volt rajta s a lovak egyszerre 
megbokrosodtak valamitől s a 3 ló felvágva 
ragadta el a szekeret. Neki ment az Ikiódi 
András szekerének, mely az Erzsébet ma­
lom elolt állott. Olyan erővel történt a 
roham, hogy azt felborította s a rajta ülő 
i kiódi né és gyermeke a szekér alá borultak 
s csak az odasietők mentették ki őket a 
kínos helyzetből.

— A Debreczoni Kör kirándulása. A deb­
reczeni Kör junius hó 3-án t á r s a s ki­
rándulást rendez, melynek 
czélja Visegrád. — Találkozó reggel három 
negyed 7 órakor lesz a vigadótéri hajó állo­
máson. Indulás 7 órakor. Vissza 7 órakor 
Utazási költség oda és vissza. K. 1.30.

— Áthelyezett bíró A király Siobosi- 
1 a y Sándor szatmárnémeti-i törvényszéki bí­
rót saját kérelmére hasonló minőségben a deb­
reczeni kir. törvényszékhez helyezte át.

— A szive repedt meg. Rácz László ho­
mokkerti lakos a múlt héten halt meg, hirte­
len halállal. Neje nagyon szomorkodott & hű­
séges hitestárs elveszítésén s pár uap előtt S 
is meghalt. A megejtett bonczoláson kiderült, 
hogy a — szive megrepedt. Tegnap temet­
ték el

— Sertésvész. H. Böszörményben uj 
ból fellépett a sertésvész. Már a sertés vásárt 
is megszüntették. Mint ottani tudósítónk írja, 
a baj oly feltűnő mértékben lépett fel, hogy 
még a jövő heti sertés vásárt is el kelleti 
halasztani.

:
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— Diákok hónapja. A főiskolán j unius 
a legnehezebb hónap, akkor vannak az év­
záró vizsgák. Először kollokválnak és alap 
vizsgáznak a nagyobb diákok (togatus), a fő 
gymnáziumban is az érettségit júniusban te­
szik. — A tanitóképezdón jun. 21 és 26-án 
lesz a nyilvános vizsga, de a tanévet az ösz- 
szes tanszakokra nézve, még jun. hó 12-én 
zárják be az oratóriumban. — Szóval nehéz 
nehéz a diák sora.

— Megdézsmálta a gazdáját.
Kelemen Zsuzsanna mikepércsi leány szol­
gált Hegedűs Györgynél Hajnal u. 8. szám 
alatt. Nem régen meghalt a gazdasszonya s 
mivel a búsuló férj nem tudott gondolni a 
házi ügyekkel, felhasználta a jó alkalmat és 
a mi ruhát csak félrerakhatott magának, 
észrevétlenül, mind eltulajdonította. A teme­
tés után való nap, bejött az anyja s már 
akkor vettek észre valamit hogy elveszett 
de azért még nem gyanakodtak reá. Ma 
délután megvált a szolgálatból s mivel gaz­
dája erős gyanút fogott, vizsgálatot kért 
ellene. Kiderült, hogy körülbelül 60 korona 
értékű ruhát lopott el, de annak jó része 
megkerült nála.

— A tegnapi napfogyatkozás. Tegnap d. 
u. részben látható napfogyatkozás volt s bár 
n napot borús felhők takarták el : mégis e 
csodálatos tüneménynek szemtanúi lehettünk 
Debreczenben is. A napfogyatkozással járó 
"hirtelen átváltozását a természetnek és azt 
a különös lehangoltságok állaton és emberen 
tegnap is tapasztalhattuk és érezhettük, mi­
dőn d. u. 4 óra 26 perczkor kezdődött a 
ritka «égi tünemény», mely 5 óra 29 percz­
kor érte el maximumát, a mikor a napnak 
61/100-ad részét fedte el a hold. Aztán egyre 
kisebbedet! a fogyatkozás s 6 óra 20 percz­
kor újra teljes arczával láthattuk a végte­
lenségbe bámuló, fénylő napot.

grófi rang unokáira is átmenne. Ez is csak 
egyik jele annak, hogy Szeli Kálmán állása, 
daczára egy klik támadásainak, nemcsak, 
hogy megingatva nincsen, de még mindjob­
ban erősödik is.

A burok küzdelme.

TÁVIRATOK.
A király itthon.

Budapest. (Május 21). Érk. este 8 óra.) 
Ő felsége ma délelőtt meglátogatta a M. Kir. 
tudomány egyetemet. A rektor professzor és 
a dékánok diszmagyarban fogadták a ki­
rályt, ,nig a többi tanárok fekete frakkban, 
fehér nyakkendővel vártak reá a disz te­
remben, Ő felsége megszemlélte az uj [épü­
letet s megelégedését fejezte ki a látottak 
fölött.

Királyi kihallgatás,

London, május 29. (Érk este 9 óra.) Lord 
Roberts tegnapi kelettel Klipriver-ből követ­
kezőket jelen i: Ma 20 mérföldet mentünk s 
jelenleg 18 mértföldnyi távolságban vagyunk 
Johannisburgtól, Az ellenség külömböző vé~ 
védelmi állásokat készített elő, de közlekedé­
sünkre valamennyit föladta. Az ellenségnek 
csak annyi ideje volt, hogy őt ütegét az, it­
teni állomásától elszállíthatta, a mikor már a 
lovasitott gyalogság a helységbe benyomult. 
Frenck és Hamilton tábornokok csapatai kö­
rülbelül 10 mértföldnyi távolságban balszár­
nyunktól ütközetben van az ellenséggel, mert 
dél óta ágyú- és fogyvertüzelés hangjait hall­
juk onnan.

A franczia hadügyminiszter lemondása.
Paris (Május 29. Érk. este 9 óra. 30 

perczkor.) G a 11 i f e t hadügyminiszter lemon 
dósáról beszélnek Hir szerint Gallifet tábor­
nok, mikor a kamarából távozott, nagyon el- 
fáradtan tért vissza a hadügyminisztériumba, 
a hol azt a parancsot adta, hogy senkit se 
bocsássanak eléje, Nem is fogadott senkit. — 
Kezelőorvosa azt hiszi, hogy beteg és a ka­
mara üléseinek látogatása veszedelmes volna 
reá nézve. A miniszterek állítólag holnap az 
Elysée-paiotában Loubet elnöklete alatt össze­
ülnek. Addig valószínűleg informálva lesznek 
Galliffet szándékáról, Esto az a még meg nem 
erősített hir terjedt el, hogy Fritsch kapitány 
elküldte segédeit Waldeck-Rousseau miniszter 
elnökhöz.

Az altábornagy halála.
Budapest. Május 29. Érk. este 8 óra.) 

Holtán Ernő, altábornagy meghalt. Holtán 
valóságos belső titkos tanácsos, főrendiházi 
tag, az akadémia tiszteletbeli tagja és tisz­
teletbeli bölcsészettudor volt, 76 éves kort 
ért el. Halála szivszélhüdés folytán, váratla­
nul folyó hó 28-án éjféli 12 órakor követke­
zett be. Holttestét, mint értesülünk, Békésre 
szállítják a családi sírboltba. Előzetesen a 
boldogult hült tetemeit lakásán 30-án délután 
4 órakor beszentelik.

Főherczegek a párisi kiállításon.

időznek, mire Exner kormánybiztos és* 
Schönborn gróf átjöttek a magyar kiállításba 
és megkérték ő fenségeiket, hogy látogassák 
meg az osztrák csoportot is. A főherczegek 
előbb megmagyarázták az osztrákoknak az 
lzabella-egyesület áldásos működését, azután 
pedig Lukács Béla kormánybiztossal átmen­
tek az osztrák csoport megtekintésére. 
Távozásuk előtt még megköszönték Lukács 
kormánybiztosnak kalauzolását és magya­
rázatait.

A delegácziók.
Budapest. (Május 29. Érk. este 9 óra 4.9 

perez.
Az osztrák delegáczió ma tolytatta a 

hadügyi költségvetés tárgyalását. Az első 
szónok dr. Weigl lengyel delegátus volt, 
a ki azon panaszkodott, — hogy hazá­
ját Galicziát a hadsereg vezetősége nagyon 
mostoha módon részesíti a hadsereg-szállí­
tásokban. Után na báró W alter sk ir- 
c b e n tekintettel arra, hogy még 7 pont 
van feljegyezve, a vita berekesztését in­
dítványozta. Az indítványt elfogadták és en - 
nek az a következése, sogy uj szónok mái 
nem jegyeztetheti elő magát. Utána Polc z- 
h o f f e r német nemzeti párti delegátus 
sürgette hosszabb beszédben a hadse­
reg tényleges állományá­
nak leszállítását. Aztán dr. 
Germann Luegerpárti delegátus beszélt, a 
ki után Zimmer német nemzeti követ ­
kezett.

Budapest. (Május 29. Érk. este 8 óra.) 
Ö felsége mostani itt időzése alkalmából 
csütörtökön adja az utolsó általános kihall­
gatást, melyre szerdán délelőtt 9 órától 2-ig 
lehet a kabinet irodában előjegyzést eszkö­
zölni.

ma

Széli Kálmán gróf.
Budapest. (Május 29. Érk. este 10 óra.) 

Pár nap óta az illetékes körökben általánosan 
beszélik, hogy a király Széli Kálmán minis­
terel nökót a legközelebbi alkalommal, vagyis 
70-ik születése napján grófi rangra fogja 
emeltetni. Miután pedig neki fia nincsen, 
csak egy leánya, férjezett B e r arieder 
-fözsefné, annak fiát fogja adoptálni és igy a

Páris, (Május 29. Erk. este 9 órakor.) 
rigyes főherczeg és Izabella főherczegnő 

délelőtt családjukkal és kíséretükkel 
meglátogatták a kiállítás ruházati csoportját. 
A kiállítás kapujánál Lukács kormánybiz­
tos várta a főherczegi családot és mindjárt 
a magyar csoporthoz vezette őket. Ő fen­
ségeik egy óránál tovább időztek a m a- 
g y a r csoportba n. Különösen meg­
nyerte tetszésüket az lzabella-egyesület 
kiállítása, a melynek rendezését maga a 
főherczegnő vezette. Lukács Béla kor­
mánybiztos figyelmeztette a főherczegnőt, 
hogy kiállítása általános és méltó feltűnést 
keltett, mire a főherczegnő megjegyezte, hogy 
a mintákat sajátkezű leg rajzolta. Ez 
alatt értesítették az osztrák kormány biztos­
ságot, hogy ő fenségeik a magyar csoportban

Elitéit gyilkos szerető.
Budapest, (Május 29. Érk. este 8 ó.) 

A pestvidéki esküdtszék a tegnapi tárgya­
lást az esti órákban fejezte be. Wiszi 
József volt a vádlott, a ki szeretőjét, Sch ö- 
n e k .Inliát mellen lőtte, aztán magára is 
rálőtt, de mindketten fölgyógyultak A sze­
relmes legény azzal védekezett, hogy a 
leány is beleegyezett, hogy együtt fognak 
meghatni. Sebő nek Julia tagadta ezt s 
mert a vádlott semmivel sem 
tudta állítását bizonyítani, az esküdtek vét­
kesnek nyilvánították a 
szándékos emberölés kísérletében. A vei - 
dikt alapján a bíróság, figyelemmel ay eny­
hítő körülményekre, csupán k i I e n e z 
havi b ö rtönre ítélte Wiszt Józse­
fet. Az ítélet jogerős.

Nagy ezég bukása Amerikában.
New York, (május 29. Erk. este 9 ára.) 

A Seymour Johnson and Company 
ezég megbukott. Az érték- és a gyapottőzsdess 
azt beszélték, hogy a ezég pénzzavara úgy 
keletkezett, hogy üzleteket kötött gyapotra, 
de két hőt óta a baisse-spekuláczióhox csatla­
kozott. Az értéktőzsdén is kötött a ezég üzle­
teket. A ezég tartozásainak nagyságáról sem­
mit sem hallani. Úgy mondják, hogy az érték 
tőzsdén nem vagyok a kötelezettségei és a 
gyapotpiaczon is kevés elintézetlen tartozása 
van és az is teljesen fedezve van.

Félő, hogy a nagybukás kiható lesz az 
európai piaczra ia és árváltozást időz elő a 
tőzsdén, az egyezkedések a hitelezőkkel rr m: 
folynak.
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Egyról-másró 
Babonás nagy urak.
— Kóborgó szellemin.

Sokat szenved a babona nyűge allatt a 
elán trónörökös esaládj<*,

A trónörökös fia Károly herczeg lelkes, 
spiritasta. Szorgalmasan czitálja a szellemeket 
B mír egész könyvtárt, tesznek ki azok a kéz 
iratok amelyek Írástudó szellemektől erednek 
De maga Keresztélj herczeg és Lujza 
herczegnö is hisznek a szellemekben, ami ek­
latánsán bizonyult be egy alkalommal, ami­
dőn Siokholmban, a svéd királynál veltak 

vendégségben.
Mint minden valamirevaló királyi ktstély, 

a svéd királyné is hajlékot adott egy pár szel­
lemnek, amelyek azonban nem igen respek­
tálták az udvari szertartásokat, mert mindjárt 
ez éjjel, hogy a dán vendégek megérkeztek, 
elkezdték titokzatos játékukat.

Először is kidobták az ágyból a főkamara- 
•mestert, azután egy merész szellem a dán her­
czeg ágyához férkőzött s jéghideg közével vé­
gigsimogatta a herczeg arczátami persze nem 
esett neki nagyon jól.

Harmadnap a herczegnőhöz jött egy szel­
lem látogatóba, a boudoirjába, amitől szegény 

annyira megijedt hogy ájultan rogyot össze.
A java még csak[azután következett.
A herczeg egy este a könyvtárba mentj 

hogy egy könyvet hozzon ki magának, melyet 
reggel benfelejtett. Mivel tudta hogy a könyv 
hol fekszik nem gyújtott világott hanem, csak 
úgy ment bé a könyvtár sötét termébe.

Alig hogy bement, a szomszéd termekben 
levő kiséret isezonyu kiáltást hallott s utánna 
heves viaskcdás zaját, Gyorsan behatoltak a 
könyvtárba s ott falálták halotlhalványan re»z- 
kétve eltorzult arczvonásokkai a szegény her- 
czeget.

Mi történt ?
A szellemek egész ctordája rávette ma­

gát, kikapták a könyvet a kezéből s folyto- 
gatni kezyték.

A herczeg viaskodott velük s csodálatos 
módon épen menekült meg körmeik közül.

Persze kikutatták az egész kastélyt de a 
húr czut szellemekre bizony nem talállak rá 
csak a könyv hevert ott a padlón szétrongyolva 
ts egy pár szék volt feldöntve.

A herezegi pár azonban jólakott a szel­
lemekkel s nyomban ott hagyta a svéd kas­
télyt.

Mindaketten persze szentül meg vannak 
győződve, hogy tényleg szellemek voltak aki­
ket láttak és akikkei a herczeg viaskodott.

* *
*

A belga udvar som ment minden 
hononától.

Klementina herczegnö S t e f á n i a őz 
vegy trónörökösné húga tele van babonás hi­

tellel.
Az olasz trónörökössel kellett volna egyi- 

dőben jegyet váltania, egy rettenetes álom­
kép azonban arra bírta hogy Ígéretét vissza 

Vegye.
Azt álmodta ugyanis, hogy lent van a 

pokolban mint kárhozott, a többi kárhozottról 
körülvéve.

Lzt az álmot úgy magyarázta.ghogy Is­
tennek nem tetsző dolgot cselekszik, ha olyan-! 
nak nyújtja kezét aki a pápa ellensége

... Mint ezeknél a királyi ndvaroknál. 
ugy bizonyára a többieknél is buján tenyész ^

HÍRLAP. 1900. ma í us

Karlsbad! kúra odahiza
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babosa szapora dalántója melyet bizony nem 
egyhamar fog éltető nedvétől megfosztani aföl- 
vilagtsodás izzó fénye.

„Megöllek“.
— Házi jelenet. —

A feleség, vézna kis asszony, ijedten fu­
tott a szögletbe. Arczát halálos sáppadtság 
fogta el: szemei könyben áztak.

A férj fölemelt közzel állott a szoba túlsó 
oldalán. Vörös volt, mint a lehunyó nap bí­
bora és szemei vadul forogtak üregeiben.

— Megőlek 1
Ahogy ez a borzalmas szó keresztül ha- 

eitá a kis szoba levegőjét, mintha megfagyot 
volna minden azon a szűk helyen.

Az asszonykán hideg^borzongás futott vó 
gig. Nem mert az urára tekinteni, az pedig, 
szinte maga is megijedt a kimondott szótól. 
Bizonyos megdöbbenhet el hátrált egylépést.

Megöli. Azt mondta. —Nyilalott kérész 
lül a menyecske leikén. Megtudná-e tenni ! 
Volna elég ereje, hogy éles késsel átüsse re­
megő szivét mely még most is érette dolog ? 
Vérét ontaná e neki, a ki ugy ragaszkodik 
hozzá, mint repkény a tölgyhöz ? Meg tudná e 
fosztani önmagát attól, hogy ne legyen többé 
hü kis felesége, aki csókksl öleléssel várja 
haza s még, ha kábult fővel megveri is : ütő 
kezét ajkához vonja ? ...

Titkon főlpiilant rá, de ismét lesüti sze­
meit. Nem mer az urára nézni. Pedig az már 
ismét csöndes ! A mámor, ugy látszik, kiszáll 
ff j bői. Lebcrgasztott fővel áll az arczán bi­
zonyé s szégyenkezés látszott. Belátja hogy is 

mét elragadtatta magát. Mily őrült beszéd volt 
emit mondott. Megöli! Ő ölné meg a kis fe­
leséget akit ugy imád mint az istent ? Aki 
munkája terhét könnyebbíti, gondjait keves­

bíti keserűségét édességé varázsolja ? Ah az 
az ital I

Undorral gondol reá ismét, mint annyi­
szor már lángba borult esdő arczczalközeledik 
hitveséhez. Az asszonyka sikolt. Kiáltása meg 
rázza a levegőit. A férj pedig megrettenve 
hátról ismét.

C kincs csöndet a férfi szakítja meg. Oda 
borul ez elé a kis tdremtés elé, aki meg min 
dég húzódik tőle, átkarolja lábait ruháját csó­
kolja és tördelve zokoava kérleli.

— Bocsás meg, édes jó árgyalom. Sóba 
többé nem történik.

.. . Kcnyes arezuk egymáshoz simul. És 
az a csúf kegyetlen szó, elenyészik mint a ta 
vaszi napsugár s beözönlő virágillat keiemes 
ségében, mintha ki se mondták volna.

A kinek nincs ideje, vagy módja Karls 
badba menni, a rendelt karlsbadi ivókúrát 
otthon is használhatja, így is meglesz a hatá­
sa. Ami az ásványvíz ivásn-tk a módját illeti 
ez a legczélszerübben a követkeóöképen tör­
ténik : Az ásványvizet tartalmazó üvegből ki 
veszik a dugót s igy állítják bele egy forró 
vizet tartalmazó bögrébe. Az ásvánzvizes pa 
laczkot addig hagyják a forrö vizben, mig az 
ásványvíz negyven Celsiusfokra melegszik föl, 
amit ugy lehet megállapítani, hogy hőmérőt 
tesznek a palaczkba. Az igy fölmelegitett 
vízből egy, két, esetleg bárom pohárral iszik 
az ember reggel ébgyomorrz kortyonként 
körölbelül egy óra lefolyása alatt, mely időt 
lassú sétálással kell eltölteni. Fél vagy egy 
óra múlva költheti ei a reggelit, melynek épp­
úgy, mint az ebednek és vacsorának, csupa, 
könnyen emészthető ételekből és halakból kell 
állnia. Holmi zsíros húsokat, tésztásat, gyümoí 
csőt, salátát enni nem szabad Kevés vörös­
bor és p;lsen ser nem ár.t

CSARNOK,

Egészség.
Kézizzadás.

A sok ezer közt, melyet kézizzadás ellen 
ajánlanak, újabban a következőt is használják 
Este lefekvés előtt és reggelenként a kezet 
szappanszoszszel kell bekenni és keztyül húz 
ni rá, mely borakszporral van behintve.

Gyümölcsevés
a gyümölcs mértékletes élvezete igen 

egészséges a gyomorr», de van olyan ember, 
ki könnyen kap tőle emésztési zavart és a 
gyermekeknél is, kik ha sokat esznek belőle, 
gyakran hasmenést okoz. Ez a baj rendesen 
elkerülhető, ha a gyümölcshöz egy darab ke­
nyeret esznek.

Bomba dőlt lelkek.
— Amerikai regény. —

Fordította : G—d J—-f.
Folytatás. 63.

Mr. Thorndyke nem volt megsértve. A 
modorral, melylyel mrs. Darczy előtt fellépni 
szándékozott, még nem volt egészen tisztában 
Mindazáltal nem oly „könnyen engedé magst 
általa megsértetni. Ő barátnője akar lenni 
Ki állná jót, a jövőért? Hiszen egykor női 
szivének teljes erejével szerette őt.

Egy ostoba mosoly vonult át arczán, mi­
dőn a tükörben megnézte magát. Bizonyára 
nem volt oly jó kinézése, mint egykor azon 
ban a késő lefekvés, az erős ital és a kártya 
asztalnál szokott vad izgatottság idézték elő 
külsején e változást. Mindennek most más­
ként kell lenni, szándéka volt magába szállni, 
megjavulni, idejét a kópfaragá.-nak szentelni 
és ezáltal a társadalomnak egy tisztelotreméltó 
tagjává lenni. Addig is a mint czak lehetsé­
ges mrs. Daiczy közelében szándékozott ma­
radni.

Istenemre! mily szép lett! Minő finom 
modort mutatott! Mindazáltal, ha ezen hideg- 
külső alatt még a régi szerelem rejlett, mily 
könnyű feladat lernd majd neki a hüledezé 
hamut ismét izzóvá lenni ? Es akker — és 
akkor ?

Helén alakja tűnt fel előtte most, ott- 
hon a szegényes szobában, a mint ott késő 
éjfélig másol, hogy megkeresse gyermeke­
inek a mindennapi kenyeret. És a meddig 
Belén él — mit használhatna nek>, ha nagy­
bátyja özvegye bármily nagyon szeretné 
is őt ?

— Hisz arravnló a váló-pert, susogta fü­
lébe rcsz szeliomc. — Annak, ki komolyan 
akar valami kivinni, minden lehetséges. Mr 
Darczy vag\ona és mr, Daiczy özvegye még 
a tieid lehelnek. Ezelőtt sokat koczkáztattál 
1\ őrmez, fiam. Eiövigyázattal kezeld tehat most 
kártyaadat és nyerni f'ogzz.

Ezen éj előtt — sőt ezen pillanat bar 
Kezdett valami derengeni Thorndyke agyában 
Meg egyszer beszélt mrs. Darczyval, azután 
ajunlta magát.

— Kegyed azt mondd nekem, szólt 
igen nyugodtan, hogy mint ösmevősét el­
fogad. —
..... A 6;ors 'gén keményen bánt velem utóbb 
időben, es en megtanultam apró jótétemé­
nyekért is haladntosnak lenni. Köszönön

I

önnek Ígéretét, s 
felejteni. 5 nem fogom egy (önnyon el-
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— Egységes vasúti idő szerint.

A nő egy megvető mosolyiyal szemeiben 
meghajolt előtte. így váltak el ők es Thorn- 
dyke igen komolyan, gondolatokkal eltelve 
érkezett haza.

A változás kezdetét vette. Az ivással, 
kártyázással felhagyott, jobb napok jöttek. 
Neje ezt gyanús szemmel nézte. Tudja ő hogy 
miért.

— Te felhagytál k kártyázással és a kép. 
faragásra adtad magad? Sáron Leoni meg 
nyitá számodra csarnokát ? Én mindezt nem 
értem, Thorndyke. Minő uj tervet forralsz most 
ismét anyádban ?

— Uj életet akarok kezdeni, Nelli. He 
csület szavamra, hogy igy van, viszonzá Thor 
ndyke csodálatos türeldmmel tartva magát. 
Becsületes keresetmódhoz nyúlok, mely által 
hírnevet syerzek magamnak. Mindig éreztem 
magamban tehetséget a képfaragásra, és ez 
érzelmem most sokkal erősobs mint valaha. 
Nemsokára — nemsokára fel fogsz hagyni 
a másolással és ismét kényelmes életet él­
hetünk.

A csodálkozás és hitetlenség, mely neje 
arczán látható volt, midőn a tollat ismét elő­
vette, Lőrinczet komolyan dühbe hozta- Azon­
ban megvoltak saját indokai, hogy most össze 
Bepereljen vele.

— Nelli ! .szólt megállva előtte és csókra 
nyujtá ajkait. Én egy szörny voltam irányod­
ban, azonban te még szeretsz engem egy
kissé ?

Helén arczát á pir futotta el, hasonlóan 
agy leányhoz ki először hallja kedvese szépel- 
géseít. Azután mindkét kezével elfedte arczát 
s szenvedélyes zokogásban tört ki.

Lőrincz hízelgésekkel nyugtatta őt.
— Egész másként lesz ezután minden, 

mondá. Bocsáss meg a múltért, Nelli, ha meg 
bocsátastz. Esküszöm, hogy megjavulok.

Megbocsátani, mit ne bocsátana meg egy 
szerető nő? Thorndyke Helen menyegzője 
napján alig volt oly boldog mint most. Rózsás 
arczezal, örömtől sugárzó szemekkel itmét fog 
lalkozásához látott. És mr, Titorndyke szivarra 
gyújtva, elsietett Saroni csarnokába, miközben 
a szavakat mormogta maga elé :

— Ilyenek ők mindnyájan — mindnyá­
jan ! Készek a férjnek százszor is megbocsá- 
t ni. bármit cselekedett légyen is az, készek 
magukat egy csókért testestül lelkestül eladni ! 
És a milyen Helen, olyan Norma is.

(Folyt köv.)

Temetkezési intézet
áthelyezés 1

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy »KEGYELETr 
első debreczeni

disz temetkező intézetemet
Tisza palotából (Kenyér piacz) 1900. év

gffij§F" május hó l-töl
Kossuth , Batthyányi utcza sarok, a szín 
házzal szemben, Ns. Szabó Emma úrnő 

házába helyezem át.

Kérem továbbra is a n. é. közön­
ségnek szives pártfogását, biztosítva a 
ig szolidabb és figyelmes eljárásomról.

Teljes tisztelettel :

Kernáts Gyula.

Debreczen Budapest (M. all. v.-tól.)
Debreczenből indul 1 Vonat Érkezik

12.— : déli Vegyes vonat 1.28 délután í
7.10 este Személyvonat 8.40 este

Budapest ....... 9.01 délelőtt Gyorsvonat 1.5v délután I
Budapest................................. 12.36 délután Személyvonat 8.1 este
Budapest . ....................... 10.27 éjjel Személyvonat 5. 5 reggel
Budapest................................ 4.16 délután Gyorsvonat 9.40 este

Debrecen—M.-Szigpet 1
Királyhaza ...... 5.22 reggel I Személyvonat 1 36 délután

9 56 reggel Személyvonat 9.50 délelőtt 1
3.56 délután j Személyvonat 10.50 éjjel

M’-Sziget................................ 12.17 délután j Gyorsvonat 4.56 délután r
Szatmár-Németi....................... 7.58 este j Tv. sz, sz. 12.03 ejjel

Debrecen—Szerencs
8.22 reggel Személyvonat 11.24 délelőtt j

Szerencs............................J 4.01 délután S 7.03 este
6.58 este „ 10.43 ejjel

Debrecen—üEr,‘ü.z:es--(ÄuToon.3r 1
Füzes-Abony ....................... 4.42 reggel Vegyesvonat 10.24 i délelőtt jí
Tisza-Füred ....................... 4.21 délután 1 7.5€ 1 este

Debrecen—2ST a-g-y-ZLéta,—"V érte®
N.-Léta—Vértes .... I 8.35 reggel í Vegvesvonat 10.43! délelőtt
N.-Léta—Vértes .... 1 4.31 délután t 6.18 1 délután

Debreczen-TIsza,-Xj<5jkC í
Tisza-Lök ................... j 5.28 reggel V egyesvonat f 9.17] délelőtt

4.06 délután , 7.29: este
H.-Nánásig ........................ 111.20 déli » 1.18 délután 1

* Minden kedden.
\

V"- . s?y; ! / .'•■K- - .. “zl .•

Buda pest—Debreczen
Debreczenbe érkezik Vonat B n <1 u I 

onnan

P.-Ladány ........................... í 7.41 reggel
P.-Ladány............................6 14 reggel
Budapest ...............................3.30 délután
Budapest .............................. 6-26 este
Budapest ...............................2.33 épei
Budapest .............................11.44 délelőtt

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Gyorsvonat

Szatmái-Németi 
M. Sziget. . .
Szatmár-Németi 
M -Sziget . . .
M.-Sziget . . ,

3v£. - Sziget-Delorecen
7.511 

12.16 
6.45
3.55

10.12

reggel
délután
este
délután
éjjel

Személyvonat
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

6.08
4.06
9.15
155
7.09«
6.50

I 3 45 
6.— 
2.47 

11.30 
3.39

reggel
reggel
délelőtt
délután
este
reggel

reggel 
reggel 
délután 
dó! előtt 
délután

Szerencs
Szerencs
Szerencs

N.-Léta—Vértes 
N.-Léta—Vértes

S zerencs-De'torecea
. . . .: 8 07 reggel I Személyvonat

..................  12 07: délután I Személyvonat

.................. 7.531 este | Személyvonat
ZtTe-ery-Xjeta,—1Vértes- 3D©Torec*«u.
.................. ! 7.18 reggel J Vegyesvonat
.................. ! 3.13! délután

5.—! reggel 
9.03 délelőtt 
5.10 délután

5.25
105

reggel
délután

Debrecen
Vegyes vonat

Tleza.-ZLjölc
Tiszátok................................ I 8.17 reggel
Tiszátok................................ 6 35 este
H.-Ninás................................! 3.30: délután

IP 43. se ee-.A-4c o ny—-ID eTo r e cen
Tisza-Füred 
Füzes-Abony

reggel
délután

Vegyesvonat

5.06! reggel 
2.35; délután
I. 30 dól-után

4.18! reggel
II. 35 délelőtt

1$1

fi

;



l.lf

Tavaszi és nyári idény
1900.

Valódi brünm posztók.
Kg» *«»po» mtr. j frt 8 70 4,80 j6 
'SÄV'i - «c: és 6.90, jobb

frakk, mellény é» 
nadrág beszerzési

, 7.75 finom 
8 65 finomabb

ar eeak 10. — legfinomabb

Valódi
gyap­
jútól.

Egy coupon fekete szalon-öltönyhöz frt 10.— vala­
mint felöltőszövetek, turistuszövetek, legfinomabb 
kammgarn-szövetek stb. stb. szétküldés gyári árak 
mellett a szolid és legjobban ismert posztögyári 

raktár által

Siegel-Imliof Brünn.
Minták ingyen és bérmentye. Mintahű szál-| 
ütés bizLositv a. Az előnyök jelentékenyek, 
hogy magánm egrendelők a szöveteket di­
rekte fenti czégtől, a gyér színhelyéről 

beszerzik. 

Czukrázda

elegánsan berendezve a főváros 
legélénkebb útvonalán, mely 
egy helyen már 10 év ótafen- 
áll napi 30—35 frt. biztos áru­
lással mindenáron eladó. A 
kinek pár 100 forintja van 
egész életére iztos existeneiát 
szerezhet magának. Mert csu­
pán a berendezés testvérek kö­
zött megér 1000 irtot. Czim a 

kiadóhivatalban.

Biztos 
toset

kínálkozik jó beszélőké 
pességgel bíró tisztes­
séges személyek, kik 
állandó lakhelyükön az 
1883. évi XXXI. törv.- 
cz. értelmében sors­
jegyeknek, állampapí­
roknak részletfizetésre 
való eladásával foglal­

kozni kivannak.

Készpénz köles

VI
váltoüzleti

részvénytársaság
BUDAPEST
Arany- János- 

utcza 31.

H valódi becsé? ték háromnegyedI 
részei? 15 - fit) évi törlesztésre, 3* 
és '/»—4 százalék kama ra. Bir-I 
tokos föl mond hat bármikor, pénz| 
intézőt ellenben nem.

Lebonyolítás két hét alatt. 
Konvertálás bélyeg- és illetékmentes.

Semmi elöleges költség.
[Beküldendő csakis telekkönyvi kivonat ós| 

kutaszte i birtokív másolat.
[ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi Intézet,í

Budapest, VI., Váczl körnt 39.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni mi­
szerint I*iacy ti. 47 sz. alatt volt

1 1S m
\TV Í77 fi

1 m JmMmmmm

& Szent-Anna-utcza 3 szám alatti helyiségbe helyeztem át.
vs A legjobb gyártmányú zongorák és pianinok jutányos árban
1*1 kaphatók.
ti Javitásokatés hangolásokat mérsékelt áron eszközöl
a lseidre linier,
[fa zongora készítő. Y)

Cs. és kir. udv. hangszergyár

SternTberg és Tost-vézre^
^F’őra.lrté.r és iroda-: Eiadapest, 2Zoropesi--u.t 30.

Mlnltur-Aristou.

Z on gora-termek:

£voftMrili Liiioft-nfcza 22.
(Károly-körut sarkán)

Ezé n uj találmányu bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja m6g az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ára 8 frt 50, a kólák darabja 25 kr.

Biip'r.V

Kitűnő hangú harmonikák
3 írttól feljebb 4, 5, (>, 8, 10 frt.

Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú zongoráit a legdusabb vá­

lasztékban.

»^'^’^tHEataerrey^y
ti »! 'I

Mindenütt kitűnőnek elismert, saját gyért
mányu iskola, szalon és egyházi liar- 

moniumok
Erárd, I-< eur loll, Kom, stl>. világhírű zongorák kizárólagos képviselete,

Képes árjegyzék : a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) az összes eevób hangszerekről 
mint hegedűk, fuvolák, czlmbalmok cziterák, hármonlumok, zongorák stbrői ingyen és bementve küldetik csak

megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Alssmek »vra.«*»n»a*«a* A* .

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő-és könyvnyomdájában


